

Oficinas y Talleres Sagasta, 55 y Cid, 12 Teléfono, 1621. Apartado, 171 ALICANTE Un mes Provincias: trimestre 2'50 8'75 EDICION DE LA NOCHE (Franqueo concertado)

El Luchador

25º Año. Número 8855 Jueves 27 de Mayo de 1937 ¡Ayudad a Euzkadi!

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

Viva la República!

Crónicas del Norte

REMESAS A FRANCO

La tentación del oro

La noticia procede de un diario un problema internacional, en el que querían intervenir—intervenir, en este caso, quiere decir despojar— las potencias fascistas, para arrancarlo de nuestras manos y entregárselo a Franco, tal vez porque Franco ya se había comprometido, de antemano, a entregárselo a esas potencias fascistas, tiene interés el nombrar este pequeño episodio, del que nos dá cuenta un periódico fascioso de San Sebastián. En torno al oro de España se ha movido la piratería, extranjería, y por cinco ostentación, han pretendido forzar la caja de caudales del país, para realizar el ataque. El argumento-palanqueta, que ha servido para plantear este asunto, es el de que nosotros nos apoderamos del oro, que pertenece, según ellos, no al país, sino a sus poseedores. Quiénes tenían el oro en San Sebastián, durante el tiempo que nosotros dominamos la ciudad, pudieron conservarlo. Cuando fué imposible su posesión fué cuando entraron en Dorostia los fasciosos. Desde aquel mismo instante, comenzaron a enviarse las remesas a Salamanca, remesas que aún continúan y de las que se ha prometido hacer nuevos envíos. Al dar la noticia, ese periódico fascioso, establece ya una diferencia clara, y señala bien cual ha sido nuestra política y cual es la de ellos. Ahora, cuando se incendian, se destruyen y se destruyen los pueblos vascos, por los aviones italianos y alemanes, cuando, después de la acción de su aviación, se produce el avance de los fasciosos, y no pueden recoger más que las propias cenizas que ellos han sembrado es interesante la confesión de que en San Sebastián hay oro para Franco. Allí, donde todavía hay oro, estuvimos nosotros. Y en esos pueblos calcinados, donde sólo hay cenizas, han entrado ellos. ¿Será necesario afirmar, de nuevo, que somos diferentes del Banco de España el alcance de los?

La odisea de treinta y siete hombres de izquierdas destrerrados y condenados a trabajos forzados por el fascismo

Veintitres antifascistas de Canarias, con la ayuda de unos soldados de la guarnición, asaltaron y tomaron el fuerte de Villa Cisneros y el barco que vitullaba aquella población.

El día 18 de julio, —nos dice este evadido de Villa Cisneros, que después de padecimientos, esfuerzos y luchas, ha conseguido llegar a Valencia, —en la provincia de Santa Cruz de Tenerife, frente a la rebeldía del ejército lanzado ya francamente a la calle frente al poder legal, solamente un grupo de guardias de asalto de aquella ciudad supo cumplir con su deber. Al iniciarse el movimiento, los elementos del Frente Popular trataron de oponerse, estudiaron los medios; pero se encontraban sin armas y sin asistencias. Solamente el grupo de guardias de asalto, frente a los militares. De la Guardia Civil, en aquellos primeros instantes, no se sabía nada. Su actitud era una incógnita; permanecía en las cuartillas. ¿Pero al lado de quién? Lo sé Asalto, pocos en número, fueron venidos por los militares sublevados, a los que se unían los fascistas, surgidos entonces de sus madrigueras. Y comenzaron las detenciones.

El Imperio del Terro. No puedo dar detalles de lo ocurrido en los sucesivos días en la capital ni en la provincia de Santa Cruz de Tenerife. Me detuvieron el día 19 por la mañana, como a todos los que, al igual que yo, estaban significados como elementos de izquierda. Compañeros del Frente Popular, directivos de sociedades obreras, militantes conocidos por sus ideas, fuimos reducidos a prisión. Unos el 19, otros el 20 y el 21. Había empezado una persecución salvada. Nadie se salvaba. Y, con la persecución el crimen, el asesinato, al terror, allí donde no se les había hecho resistencia.

Imperaba el terror. Por el se gemía a la provincia, se asesinaba a los obreros, a los elementos de izquierda. Políticos y dirigentes socialistas cayeron. Un grupo compuesto por 37 hombres de izquierda, detenidos en los primeros días de la sublevación fascista, nos salvamos de la muerte. Algunos, solamente de momento. A nosotros, —pues yo era uno de los que integraban el grupo— sin procesarnos, sin interrogarnos, nos condenaron a trabajos forzados en la posesión española de Villa Cisneros. Se nos condenaba a destierro y trabajos forzados, sin causa, sin juicio previo. Era un procedimiento fascista tan cruel quizás, aunque no menos expeditivo, que el del fusilamiento.

Imperaba el terror. Por el se gemía a la provincia, se asesinaba a los obreros, a los elementos de izquierda. Políticos y dirigentes socialistas cayeron. Un grupo compuesto por 37 hombres de izquierda, detenidos en los primeros días de la sublevación fascista, nos salvamos de la muerte. Algunos, solamente de momento. A nosotros, —pues yo era uno de los que integraban el grupo— sin procesarnos, sin interrogarnos, nos condenaron a trabajos forzados en la posesión española de Villa Cisneros. Se nos condenaba a destierro y trabajos forzados, sin causa, sin juicio previo. Era un procedimiento fascista tan cruel quizás, aunque no menos expeditivo, que el del fusilamiento.

Imperaba el terror. Por el se gemía a la provincia, se asesinaba a los obreros, a los elementos de izquierda. Políticos y dirigentes socialistas cayeron. Un grupo compuesto por 37 hombres de izquierda, detenidos en los primeros días de la sublevación fascista, nos salvamos de la muerte. Algunos, solamente de momento. A nosotros, —pues yo era uno de los que integraban el grupo— sin procesarnos, sin interrogarnos, nos condenaron a trabajos forzados en la posesión española de Villa Cisneros. Se nos condenaba a destierro y trabajos forzados, sin causa, sin juicio previo. Era un procedimiento fascista tan cruel quizás, aunque no menos expeditivo, que el del fusilamiento.

Imperaba el terror. Por el se gemía a la provincia, se asesinaba a los obreros, a los elementos de izquierda. Políticos y dirigentes socialistas cayeron. Un grupo compuesto por 37 hombres de izquierda, detenidos en los primeros días de la sublevación fascista, nos salvamos de la muerte. Algunos, solamente de momento. A nosotros, —pues yo era uno de los que integraban el grupo— sin procesarnos, sin interrogarnos, nos condenaron a trabajos forzados en la posesión española de Villa Cisneros. Se nos condenaba a destierro y trabajos forzados, sin causa, sin juicio previo. Era un procedimiento fascista tan cruel quizás, aunque no menos expeditivo, que el del fusilamiento.

Imperaba el terror. Por el se gemía a la provincia, se asesinaba a los obreros, a los elementos de izquierda. Políticos y dirigentes socialistas cayeron. Un grupo compuesto por 37 hombres de izquierda, detenidos en los primeros días de la sublevación fascista, nos salvamos de la muerte. Algunos, solamente de momento. A nosotros, —pues yo era uno de los que integraban el grupo— sin procesarnos, sin interrogarnos, nos condenaron a trabajos forzados en la posesión española de Villa Cisneros. Se nos condenaba a destierro y trabajos forzados, sin causa, sin juicio previo. Era un procedimiento fascista tan cruel quizás, aunque no menos expeditivo, que el del fusilamiento.

Imperaba el terror. Por el se gemía a la provincia, se asesinaba a los obreros, a los elementos de izquierda. Políticos y dirigentes socialistas cayeron. Un grupo compuesto por 37 hombres de izquierda, detenidos en los primeros días de la sublevación fascista, nos salvamos de la muerte. Algunos, solamente de momento. A nosotros, —pues yo era uno de los que integraban el grupo— sin procesarnos, sin interrogarnos, nos condenaron a trabajos forzados en la posesión española de Villa Cisneros. Se nos condenaba a destierro y trabajos forzados, sin causa, sin juicio previo. Era un procedimiento fascista tan cruel quizás, aunque no menos expeditivo, que el del fusilamiento.

Al anclar en el puerto de La Habana el trasatlántico nazi "Orinoco" es encontrado el cadáver de un rico comerciante republicano español que presenta monstruosas mutilaciones

El hecho ha causado enorme impresión en Cuba, pues las pesquisas descubren que se trata de un crimen político

HAY QUE ACLARAR LA TRAGEDIA DEL «ORINOCO»...

De nada han servido las precauciones tomadas por la policía de La Habana... Todo el país conoce al detalle la misteriosa tragedia, desarrollada a pocas millas de la costa cubana a bordo del trasatlántico nazi «Orinoco». Los periódicos publican extensos relatos y en los casinos y centros españoles no se habla más que del trágico suceso, en el que ha sido asesinado un compatriota, hombre conocido en Cuba... El hecho ha causado tan honda sensación y las reclamaciones de las Asociaciones españolas fueron tan terminantes, que el «Bureau de Homicidios de la Policía Secreta» de La Habana, se ha visto obligado a intervenir oficialmente... Las pesquisas de los funcionarios afechos a este servicio han puesto al descubierto un crimen de carácter político, cometido por el fascismo a pesar de que se había tratado de encubrirlo con un pretendido suicidio... Las investigaciones policíacas han promovido un gran revuelo en la opinión cubana, que se halla profundamente inquieta, pues todos los síntomas denuncian el propósito de que el misterio del camarote número 38 continúe siendo un enigma para todo el país...

ASALTO Y TOMA DEL FUERTE DE VILLA CISNEROS El espíritu republicano de los destrerrados no había desfallecido; su ánimo, tampoco. Ni la labor brutal ni la vigilancia mora ambararon su entereza ni hicieron mella en su valor. Por el contrario, valor y espíritu y entereza se agigantaban con los sufrimientos. Se unían a su fortaleza la resolución y el impulso que les daba la desesperación.

UN MUERTO A BORDO! SUICIDIO SOSPECHOSO. DOCUMENTACION FALSA. EXTRAÑA DESAPARICION DE UN EQUIPAJE

Antifascista convencido y sincero, que eno recataba su ideología republicana y que la pregonaba entre el círculo más numeroso de sus amistades—exclama el hermano...

Comienza su actuación los juzgados... En La Habana corre como reguero de pólvora la noticia de la muerte del conocido «barman»...

Comienza su actuación los juzgados... En La Habana corre como reguero de pólvora la noticia de la muerte del conocido «barman»...

Comienza su actuación los juzgados... En La Habana corre como reguero de pólvora la noticia de la muerte del conocido «barman»...

Comienza su actuación los juzgados... En La Habana corre como reguero de pólvora la noticia de la muerte del conocido «barman»...

POR LOS NIÑOS

El artista improvisado

Los organizadores de las sesiones matinales infantiles de cine, —Ideal y Principal— «Altavoz del Frente» y Federación Provincial de Espectáculos Públicos, (U. G. T.) han pensado una innovación en dichas sesiones para dar mas amenidad a las mismas y descubrir las aptitudes artísticas de los niños. Esta modalidad se denomina «El artista improvisado», y consiste en que todo niño o niña, que posea aptitudes de arte, —recitación de poesías, declamación de textos de comedia, canto o baile etc.— que así lo solicite de los organizadores, en el mismo instante de actuar, desde el escenario, desarrollará su aptitud, dando al público infantil que asiste a estos teatros, las gracias de su arte improvisado. Esta innovación comenzará el próximo domingo, y sabemos que ya hay muchos niños que han solicitado turno para actuar.

Comité Provincial de la Cruz Roja Española de Alicante

SERVICIO DE SOCORRO

Habiendo recibidas una demandas de Socorro ya cumplimentadas y tramitadas por la Cruz Roja Internacional de Ginebra se ruega pasen por esta Secretaría sita en Calderón de la Barca número 2, 2º, todos los días laborables de 10 a 1 ó de 3 a 7, los camaradas siguientes:

- José Martínez, Paquita Pastor, Mari Sol Román García, María García González, María del Carmen Alfaraque, María del Carmen Ortega Aparicio, Ines Gallardo, Federico Sánchez Alfaraque, Dolores Pérez Aguirre, Modesta Rojas Aguilar, Isabel Villalobos Martín, Carmen March, Manuel Virgilio Román García, José González Jiménez, Luis Cuencas, Joaquín Suárez, Bernardino Rojas García, José Martínez, Eduardo Acosta Palop, Antonio Fernández Aguilar, Julio San Salvador, Pilar Uzurriaga, Cristóbal González Pérez, Francisco Lasso de la Vega, Josefina Serrano Gómez, Joaquín y Diego, Antonio Suárez, Teresa Torregrosa, Francisco Martínez Moreno, Francisco de la Puerta, Manuel Mateo, Joaquín Linares, Julio Rey, Manuel Olmo de la Torre, Asunción Alonso, Pilar Redondo, José Espósito Vicente González, Antonio Rique, Carmen Santamaría, Vicente Santana, Gerardo Lumbereras Gil, Juan Rico, Antonia Pastor Monllor, José Valdivia, Juana Manzanaro, Juana Manzanaro, Juan G. Jiménez, Miguel Casla Ruiz, José Cabezón, Dolores Millán, Antonio Castañeda, José Montañón, Teresa Pino, Teresa Pino, Jesús Santamaría, Rafael de Palma Ferreragote, Rosalía Sánchez, Pedro Vera, Antonio Oliva, Antonio Oliva, Amador Gutiérrez, Amador Gutiérrez, Pilar Irigoy Agustín, Manuel Gallego, Isidro Gallego Rojas, Antonio León Arco, María González, Isabel Cabrera, José García Carrillo, José García, Rafael Juan, Mónica Palomino, Blas Lara, Josefa García, María de Castro, Dolores Cortés, Josefa García, José Cano García, Miguel Martínez, José Vázquez, Pascual Serera, Isabel Cuadrado, María de Castro, Julia Andrés, Pedro Olanga, Juan García Huerta, José Domínguez, Sierra, Joaquín Crespo, Isabel Guerrero, Nicanor Corrales, Encarnación Sorca, Isabel Carbonell, Manuel Mención, Dolores Fernández, Vicente Cabales, R. Bono, Asunción Sempepe, Aracel Mesón, Manuel Bernabeu Pita.

Alicante 26 de Mayo de 1937.

TEATRO PRINCIPAL

Día 27 Mayo estreno de la película

CAMPESINOS

(magnífico «Frente Popular») y

«España al día» N.º 6

Altavoz del Frente

RECUERDO

Otra vez Gabriel Miró

Cumple hoy, día 27, el séptimo aniversario de la muerte de nuestro egregio paisano Gabriel Miró. Nosotros, ante esta fecha, tenemos que recordar, desde las columnas de este periódico, al llorado Maestro. Es necesario. Y en esta fecha en que el recuerdo del hombre bueno ha verídico matando en el dolor, —dolor de ancianos y de niños sin padres en los que el fascismo ha dejado su terrible huella— nuestro homenaje, el homenaje sincero para el hombre todo bondad. ¿Es que es necesario que lleguemos a la postguerra para ensalzar nuestros sólidos valores? Creemos que no. Y a eso hemos venido. Y en esos momentos de lucha cruel, de lucha de hombres contra hombres, de ideas contra ideas, le dedicamos hoy al exquistito prosista, nuestro imperecedero recuerdo. Un grupo de manos amigas han depositado ante su imagen, blandamente, ramos de flores en la plazuela que lleva su nombre. Es lo único que se ha podido hacer. Y el bueno de Miró quizás tenga para todos nosotros, desde el jardín celsos donde repose, una sonrisa alegre, risueña, feliz para sus amigos, para sus admiradores, para los amantes de su tierra y diamantina prosa.

Consejería Local de Abastos

Se pone en conocimiento del público, que a partir del día 29 de los corrientes, la ración de pan será de cuatrocientos gramos por persona, hasta nuevo aviso. Alicante, 27 de Mayo de 1937. EL PRESIDENTE

Monumental

La divertida película musical en español «Don viudo de Rodríguez por Alady y Lepe. Estreno de la colosal adaptación en español de la obra de Benavente música de Alady «El bailarín» y el «trabajador» por Roberto Rey y Ana María Custodio.

Tribunales

TRIBUNAL ESPECIAL JURADO URGENCIA

Esta mañana han comparecido ante este Tribunal los vecinos de Alcoy denunciados por desafección al Régimen, Enrique Lorente Requena y Posé Pérez Blanes. De hombre bueno ha actuado don Juan Senabre Cister para la defensa del denunciado Enrique Lorente. De testigos de descargo han comparecido los vecinos de la citada ciudad, Juan Agudo Garó y José Trenzano Giner.

El Ministerio Fiscal al formular su informe manifestó que considera en virtud de la prueba practicada a los denunciados desafectos al Régimen Republicano Democrático y ha solicitado las penas siguientes: para Enrique Lorente un año, dos meses y un día de internamiento en un campo de trabajo con privación de libertad y para el denunciado José Pérez tres años de internamiento en un campo de trabajo con privación de libertad y para ambos las accesorias de pérdida de derechos civiles y políticos, privación de cargo público y de derechos pasivos de toda clase de profesión, industria u oficio. El Hombre bueno ha solicitado la absolución para su defendido, la misma petición ha hecho para sí el denunciado José Pérez. No habiéndose dictado aun sentencia mañana se dará cuenta del resultado del mismo.

Juventudes Socialistas Unificadas

El Comité de Alicante ha cursado los siguientes telegramas: Francisco Largo Caballero, Valencia. Juventud Socialista Unificada Alicante ven en el líder proletariado español, Comité Local. Presidente del Consejo de Ministros, Valencia. Juventud Socialista Unificada Alicante en nombre de dos mil afiliados se adhieren incondicionalmente al Gobierno N.º 11. Comité Local.

Partes de guerra

Ministerio de Defensa

Ejército de tierra

Valencia, (teléfono). — Parte facilitado a las diez de anoche: Centro. — Ligero fuego de fusil, ametralladora y mortero por algunos frentes de este ejército.

En el frente de la Sierra ocuparon las tropas republicanas la posición enemiga conocida por El Nevero, mejorando sus líneas.

La artillería republicana bató varias trincheras y casas en el cruce de la carretera de Aravaca, causando bajas y destruyendo dos nidos de ametralladoras.

La artillería republicana disparó una vez más sobre Madrid, ocasionando daños y víctimas.

Se pasaron a nuestras filas varios soldados con armamento.

Norte. — Vizcaya. Un intento de ataque enemigo en el frente Norte fué fácilmente rechazado por las tropas republicanas.

En los frentes Centro y Sur, fuego de fusil y cañón por ambas partes, sin consecuencias.

Santander. — La artillería enemiga hostilizó ligeramente nuestras posiciones de Espinosa de Brizca, siendo acallada por el fuego de la artillería leal.

Asturias. — En Oviedo y El Escamplero, intensos duelos de artillería, sin bajas.

Procedentes del campo faccioso llegaron a nuestras líneas seis soldados con armas y municiones.

En los demás frentes, sin novedad.

Fuerzas del Aire

Valencia, (teléfono). — Parte de anoche:

Consejo de ministros

Se acordó la incautación de emisoras de radio de organizaciones o particulares. El ministro de Estado dió una impresión del panorama internacional a través de la Asamblea de la S. de N.

Valencia. — Desde las seis de la tarde a las once y media de la noche estuvo reunido el Gobierno en Consejo.

Los periodistas conversaron unos momentos con el ministro de la Gobernación, el cual les dió que la situación del orden público es buena y les enseñó unas cuartillas, cuyo contenido no pudieron averiguar.

El señor Zugazogitia anunció que las copias de este documento se facilitarán a la Prensa más adelante, sin precisar fecha. Los informadores dedujeron que se trata de una declaración ministerial, ampliando la nota facilitada al terminar la primera reunión que tuvo este Gobierno.

La referencia de lo tratado en el Consejo la facilitó el ministro de Instrucción Pública, que dijo:

En vista del número de estaciones de radio que actúan por impulso y orientación propias, de diversas organizaciones, y en vista de la necesidad de que toda la actividad informativa y

En Euzkadi

Son repelidos energicamente varios ataques de los invasores

Bilbao. — En las primeras horas de la mañana el enemigo inició un violentísimo ataque sobre nuestras posiciones de Barambio-Orduña, por la parte derecha del Gorbixa.

Cuando el enemigo se aproximaba a nuestras líneas, los soldados leales lo recibieron con una lluvia de balas, que paralizó el avance.

Como después se obsinara varias veces en lograr su propósito, nuestras fuerzas volvieron a rechazarlo con la misma violencia, y le causaron gran número de bajas.

Los combatientes vascos continuaban a última hora rechazando con gran energía al enemigo.

Durante el día sonaron varias veces las sirenas. En una de las incursiones, los aparatos enemigos arrojaron varias bombas sobre Miravalles.

Las agresiones, no ocasionaron víctimas.

La referencia del Consejo de Defensa del Gobierno de Euzkadi dice: «Frente del Norte. — Vizcaya: No ha habido ninguna novedad destacable en este frente durante la jornada de hoy.

Frente del Centro. — Alava: Los facciosos han iniciado desde primera hora de la mañana un fuerte ataque en el sector Orduña-Barambio, intensamente apoyado por su artillería y aviación. Nuestras tropas, debidamente preparadas, han frustrado el intento del enemigo y le han infligido duro castigo. Se han pasado a nuestras filas dos soldados por Barambio y uno por Baratz, todos ellos con armamento y municiones.

Frente del Sur. — Burgos: Sin novedad.

Información general

DETALLES DE LA DESTRUCCION DE VARIAS FABRICAS DE MATERIAL BELICO EN EL SECTOR DEL NORTE DE HUESCA

Barbastro, (teléfono). — Se conocen detalles de los efectos causados por el bombardeo que nuestra aviación realizó ayer sobre diversos objetivos militares al norte de Huesca.

En Sabiñánigo quedaron destruidos dos naves de la fábrica de material de guerra.

En Ardisa los proyectiles destruyeron por completo otra fábrica de material bélico, así como un puente sobre el río Gállego, por el que pasa la carretera de Ardisa y Egea de los Caballeros, que utilizaban los facciosos para el transporte de material.

Hoy nuestra artillería ha bombardeado las posiciones facciosas de las inmediaciones de Huesca y la carretera de Jaca.

También fueron disueltas algunas concentraciones observadas en las cercanías del manicombio.

EN MUCHAS CIUDADES DE ITALIA, EL PUEBLO EXPRESA SU PROTESTA POR LA INTERVENCIÓN FASCISTA EN LA GUERRA ESPAÑOLA

Madrid, (teléfono). — El Comisario general de Guerra nos ruega la divulgación de la siguiente noticia:

«De fuente particular y muy verídica nos llegan noticias de Italia sobre el desarrollo que en diversas ciudades tienen las manifestaciones de protesta por la descarada intervención del Gobierno fascista en la guerra española.

Estas manifestaciones toman las formas más variadas, y en muchos casos se ligan a otros problemas económicos, como, por ejemplo, la rebaja de salarios y las protestas por el continuo aumento de obreros parados.

En Gattinara, provincia de Verce, han aparecido estampas con la hoz y el martillo pegadas a las fotografías de Mussolini.

En Serravalles, las paredes de una fábrica se encuentran cubiertas de leyendas de adhesión y solidaridad a la España republicana.

En una población de la provincia de Aneona ha habido grandes manifestaciones con pequeñas banderas rojas.

Los designados para salir a España en Faenza se han negado a ello en masa, adhiriéndose a esta manifestación de la población civil.

Han permanecido dos días en huelga los obreros de una importante fábrica de la provincia de Milán para protestar de las bajas en los salarios.

En Montova, un grupo numeroso de obreros parados recorrió la ciudad con los bolsillos vueltos del revés, para demostrar el hambre que cunde en sus hogares.

Cien mujeres de Massa Carrara, con sus hijos, se dirigieron al Ayuntamiento, situándose frente a él y reclamando a gritos el retorno de sus maridos y sus hijos enviados a luchar en España. La manifestación adquirió formas violentas cuando las mujeres invadieron los locales del Ayuntamiento, apaleando a los dirigentes facciosos. La Policía sostuvo violentas refriegas en una barrida de la misma ciudad, resultando cuatro muertos.

Con estos motivos han sido detenidos numerosos ciudadanos, así como por escuchar las emisoras radiofónicas del Gobierno de España.

En Parma, la Policía se encuentra permanentemente movilizada para reprimir las protestas que se suceden.

Fueron aprobados varios expedientes de indultos de pena de muerte.

El ministro de Defensa Nacional hizo una detenida exposición de la situación militar.

Dijo por último el señor Hernández, que la situación del orden público es buena y que no facilitaba los nombramientos de altos cargos aprobados por el Consejo, porque dado lo avanzado de la hora el jefe del Gobierno no había podido acudir a despachar con el Presidente de la República. Lo hará mañana, coincidiendo con el Consejo que tendrá lugar en el palacio presidencial bajo la presidencia del jefe del Estado.

Ardujar. — Desde hace días la única actividad en estos frentes ha estado a cargo de la aviación facciosa, que se dedica a bombardear nuestras líneas, que apenas sienten la actuación enemiga.

Anoche, después de actuar encima de nuestras trincheras, los aviones rebeldes bombardearon el pueblo de Marmolejo y el puente que existe en dicha localidad.

Hoy, a las cinco de la tarde, fué vista por la carretera de Espial una escuadrilla de aviones enemigos que

bombardaron nuestras líneas. Entraron en acción las baterías antiaéreas, que destruyeron uno de los aparatos, el cual cayó unos metros más allá de las trincheras rebeldes. Esta noche procederán nuestros soldados a destruir por completo el avión para que no pueda ser retirado por los facciosos.

ULTIMA HORA

MONSTRUOSA SENTENCIA DE UN CONSEJO DE GUERRA FACCIOSO

Valencia. — La Ejecutiva del Partido Socialista acaba de tener noticias de que en Consejo de Guerra celebrado en La Coruña, han sido condenados a muerte el diputado socialista Luis Ruflanchas y quince detenidos más.

El señor Lamonedá ha conferenciado inmediatamente el con el Presidente de las Cortes, al efecto de haber las gestiones procedentes a traer de la Unión Interparlamentaria con objeto de conseguir que tan monstruoso fallo no llegue a cumplirse.

El secretario del Partido Socialista ha telegrafiado en el mismo sentido a la Internacional.

EL CONSEJO DE HOY PRESIDIDO POR EL JEFE DEL ESTADO

Vaencia. — A las doce se reunió el Gobierno en Consejo, presidido por el Jefe del Estado.

Las deliberaciones terminaron a las dos y media de la tarde. Poco antes llegó el señor Besteiro, que, con motivo de su estancia en Londres, se ha entrevistado con destacadas personalidades europeas.

La referencia del Consejo la facilitó el ministro de Instrucción Pública, Jesús Hernández, quien dijo que había sido un cambio de impresiones de carácter general.

«Se ha hablado, dijo, de todo: de política exterior e interior, de cuestiones de Guerra y Gobernación, de política económica y de la nueva orientación que se proyecta dar al departamento de Economía.

El señor Azaña abandonó su residencia al terminar el Consejo, y en compañía del señor Besteiro marchó a almorzar fuera de Valencia.

HAN MARCHADO A EUZKADI EL TENIENTE CORONEL NINO Y EL COMANDANTE SANTAMARIA

Barcelona. — San salido para el País Vasco el teniente coronel Nino y el comandante Santamaría, que hasta ahora han combatido en el sector del Centro. Pertenecen a las Juventudes Socialistas Unificadas y marchan muy confiados en el éxito de las fuerzas vascas.

Nino nos ha dicho que el fascismo internacional ha tropezado en el Norte con el heroísmo de los vascos, fracasando con ello sus primitivos propósitos. Lo que allí ha ocurrido se puede comparar con lo que sucedió en Madrid: superadas las horas graves, las divisiones extranjeras nada pueden hacer.

DETENCIONES

Barcelona. — Por actividades fascistas han sido detenidos Isidro y Bernabé Zafra, que fueron guardias nacional republicanos.

En la playa se detuvo a dos mujeres que, al ser registrado el automóvil en que iban, se les encontró tres bombas de mano y plomo para cartuchos de máuser.

EL BOMBARDEO REALIZADO POR LA CRIMINAL AVIACION FACCIOSA SOBRE REUS CARECIO DE IMPORTANCIA

Barcelona. — El general Pozas ha manifestado a los periodistas que el bombardeo realizado por unos aviones facciosos sobre Reus en la última madrugada careció de importancia.

HAN LLEGADO VEINTIOCHO TRIPULANTES DEL «CABO SAN ANTONIO»

Barcelona. — Han llegado veintiocho tripulantes del «Cabo San Antonio».

ESPAÑA EN GINEBRA

Se aguarda con expectación la sesión de mañana

IMPRESION

Ginebra. — Mañana se discutirá el requerimiento de España. Hay enorme expectación por el señor Alvarez del Vayo. La atmósfera en Ginebra es francamente favorable a España. En los círculos franceses se subraya este cambio respecto a España. Madame Taboulin en «L'Oeuvre» dice que apueta por los republicanos españoles.

LA SESION DE MANANA

Ginebra. — El requerimiento del Gobierno español a la Sociedad de Naciones será objeto de una discusión pública ante el Consejo de la Sociedad de Naciones mañana a las cinco de la tarde.

Las delegaciones interesadas no saben aún de un modo definitivo si el debate terminará votándose una solución con una declaración del presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Las asambleas y el Consejo se reunirán hoy a las once para proceder a la elección de un juez para el Tribunal

International de La Haya.

En la sesión de ayer, al admitirse a Egipto en el organismo de la paz, el representante de España, señor Alvarez del Vayo, dió también la bienvenida en nombre de su Gobierno a los delegados egipcios.

LA S. DE N. NO PUEDE ADMITIR DOCUMENTO DE FACCIOSOS

Ginebra. — A última hora de la tarde fué entregada en la Secretaría de la S. de N. la nota de la Junta facciosa de Burgos protestando contra la presencia en Ginebra de un representante del Gobierno de la República.

El documento fué llevado por el agente oficioso de Franco, el exconsul general en Ginebra, Telsidor.

Se declara, desde luego, en los círculos de la S. de N. que tal comunicación no puede darse por recibida en Ginebra, puesto que la Sociedad de Naciones no puede publicar más que documentos que procedan de Gobiernos legítimamente reconocidos.

En la mayoría de los pueblos nuestras tropas no encontraron resistencia. Únicamente en la ocupación de las Inviernas se produjo una oposición por parte de lenemigo, que al fin fué dishecha, sufriendo los rebeldes más de cien muertos.

LA JORNADA DE HOY EN LOS SECTORES DEL CENTRO

Madrid. — La actividad en el día de hoy en los frentes cercanos a Madrid se ha limitado únicamente a acciones más o menos intensas, para castigar las posiciones facciosas y para impedir la formación de concentraciones.

En la carretera general de Aragón se han mejorado hoy nuestras líneas.

La aviación realizó vuelos de observación sobre núcleos ferroviarios y vías de comunicación, y bombardeó algunos puntos del sur del Tajo, norte de Guadalajara y provincia de Avila.

El general Miaja recorrió diversos sectores del Centro.

RESULTADO DE UNAS ELECCIONES

Amsterdam. — El resultado definitivo de las elecciones celebradas últimamente ha sido el siguiente:

Católicos, 31; socialistas, 23; antirevolucionarios, 17; cristianos, 8; liberales, 4; radicales, 6; comunistas, 3; calvinistas, 2; nacional-socialistas, 4; y cristianos demócratas, 2.

LA DELEGACION ESPAÑOLA HA DISTRIBUIDO ESTA MAÑANA EN LA S. DE N. EL LIBRO BLANCO

Ginebra. — La Delegación española ha distribuido esta mañana el Libro Blanco, que contiene textos y fotografías, formando un tomo de 319 páginas.

Los documentos están distribuidos en los siguientes capítulos: Primero. Existencia en el territorio español de unidades completas del Ejército italiano con persona, material, enlaces y mandos italianos.

Segundo. Unidades italianas colocadas en los sectores que le son designadas, como un verdadero Ejército de ocupación.

Tercero. El Gobierno italiano (ha establecido en el territorio español servicios propios para sus unidades militares.

Cuarto. Las personalidades más conocidas del régimen fascista laboran activamente en los manejos de las fuerzas italianas en España, dirigiendo y proponiendo.

Quinto. Moral de las tropas italianas.

El libro contiene documentos que demuestran el reclutamiento de las tropas italianas entre contingentes regulares, y la publicación del libro ha sido acompañada por la distribución a la prensa de un comentario al documento.

UNA IMPORTANTE NOTA DEL GOBIERNO VASCO

Bayona. — La Oficina de Prensa del Gobierno Vasco en esta capital

ha facilitado una nota en la que dice que el Gobierno se ha ocupado de la situación de los aviadores alemanes condenados a muerte y no ha ejecutado la sentencia con objeto de contribuir a la desaparición de todos los motivos que puedan inducir a los países fascistas a continuar su intervención en la guerra civil española.

EL GOBIERNO INGLES HA PRESENTADO LA DIMISION

Londres. — El señor Mac Donald acudió a las 11 de la mañana al Palacio de Buckingham para presentar la dimisión del Gobierno al Rey.

LA CINICA NOTA DEL TRAIDOR FRANCO ENVIADA A LA S. DE N.

Ginebra. — El secretario general de la Sociedad de Naciones se ha limitado a acusar recibo de la nota de Franco en la que protestaba por la presencia de la Delegación del Gobierno de la República en el Consejo de la Sociedad de Naciones, uniendo a la carta un ejemplar del informe por el que la Comisión de comprobación de poderes de la Asamblea ha dado por válidos los de la Delegación española.

DOCTOR Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Stettin y del de Charlottengurb de Berlín; y del Hospital para Tuberculosis Waldhaus-Charlottenburg en Sommerfeld Osthavelland (Alemania)

COEAZON Y PULMONES, RAYOS ELECTROCARDIOGRAFIA

Avenida Doctor Gadea, 3. 1.º Tel. 2354 Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 6

Sindicato Unico Ramo Alimentación Sección Abastos Socializada

LONJA ALICANTE

AVISO IMPORTANTE

Ponemos en conocimiento del público en general que a partir de Primero de Junio las operaciones de este Centro comenzarán a las cinco y media de la mañana. Lo que hacemos público para general conocimiento de los interesados.

Así mismo se advierte a los tenedores de envases que, vencido el plazo fijado para la devolución de estos y en atención a aquellos que no hayan tenido conocimiento de nuestro anterior aviso, se concede un nuevo plazo, improrrogable, de ocho días, a contar de la fecha de este anuncio, para la devolución de envases, debiendo advertir que, transcurrido dicho plazo no se admitirá reclamación alguna ni se abonará el importe de los envases caducados.

Alicante 27 Mayo 1937.—El Consejo

Vicente Seva ODONTOLOGO

Enfermedades Boca y Dientes

Rayos X - Diatermia

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8

San Vicente, 71, 1.º Alicante

Se compran

Botas petroleras vacías en buen estado

DROGUERIA REIG

Bailén, 10.—Alicante

TRABAJADORES

Estos almacenes, siguiendo la trayectoria que se impuso, vende sus artículos a precios mínimos en beneficio de la clase trabajadora.

Nuestro lema es abaratar precios y mejorar calidades.

Visita nuestras secciones de Rojas confeccionadas de todas clases. Camisería, géneros de punto, corbatería guantería, sombrerería, zapatería, blustons y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes, caches-cuna y sillascoche, Sastrería, corte elegante. Confección esmerada.

Grandes Almacenes "El Aguila"

SOCIEDAD OBRERA

C. N. T.

ALTAMIRA, 2.—ALICANTE

Servicio Agronómico Nacional

Jefatura de Alicante

SULFATO DE COBRE

Dispone esta Jefatura de una partida de Sulfato de Cobre para distribuir a la Provincia.

El precio de dicho producto es pago al contado, el de CINIENTO CINCUENTA PESETAS el saco de 100 kilogramos puesto sobre carro o camión, en los Almacenes de este Servicio Agronómico.

La petición ha de hacerse a estas Oficinas por escrito y avalada por el Alcalde Presidente del Comité Agrícola del término municipal en que vaya a ser utilizado el producto.

El plazo asignado para retirar el cupo que haya correspondido al término municipal es el de diez días a contar del día de hoy, pasado el cual se dispondrá del sobrante libremente por esta Jefatura.

Alicante 27 de Mayo de 1937. — El Ingeniero Jefe Interino, Luis Torres.

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS

Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º

rente a la estatua de Maignonave

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Stettin y del de Charlottengurb de Berlín; y del Hospital para Tuberculosis Waldhaus-Charlottenburg en Sommerfeld Osthavelland (Alemania)

COEAZON Y PULMONES, RAYOS ELECTROCARDIOGRAFIA

Avenida Doctor Gadea, 3. 1.º Tel. 2354 Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 6

Sindicato de Barberos Peluqueros "La Alianza"

CONVOCATORIA

Médicos, Farmacéuticos, Laboratorios, Farmacéuticos y Biólogos, Veterinarios, Odontólogos, Comadronas, Practicantes, Estudiantes Internos de Medicina, Enfermeros auxiliares y especializados, Desratización y Descañización Morsosa, Técnicos Sanitarios procedentes de otros ramos de química, Biológicos, Personal y Establecimientos de Hidroterapia, Mayoristas de Farmacia, Barberos, Masajistas, Peluqueros de señoras, lavanderas, Material Electro-Médico, Limpieza y Riego, Pompas Fúnebres, Cementerios, Recogida de basuras, Protésicos Dentales, Herbolarios y Obreros de Farmacia.

A todos os convoca los Sindicatos de Barberos y Sanidad para que acudáis el próximo domingo día 30 del actual al local del Orfeón Alicante, calle de Gerona número 4, a las cuatro y treinta de su tarde para tratar el siguiente orden del día:

1.º Elección de mesa de discusión.

2.º Informe de la Comisión Organizadora.

3.º Es conveniente formar el Sindicato de la Industria, Sanidad, Higiene y Asistencia Social.

4.º Nombramiento del Comité del Sindicato.

5.º Iniclativas y preguntas.

Obreros todos: Acudid a esta histórica Asamblea que marca la nueva etapa más perfecta de Organización, según normas de la C. N. T., y que brinda al Proletariado en general el servicio del pueblo y por el pueblo Antifascista.

Por la Comisión Organizadora, Sanidad, Antonio Linares; Barberos, Juan Lillo.

LA ILICITANA

MOLINA HERMANOS

De Alicante, Valencia, Vall de Uxó, Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes

AGENCIAS

Valencia, Pelayo, 81, Teléfono, 18 822

Alicante: Joaquín Costa, 35, Tel. 2148

Servicio diario

CONSOLATRIX..

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO

AHORRA GASTOS Y DESVELO PON COCINA DE GAS

Lea Vd.

El Luchador

Monumental y Central

(S. U. E. P. — C. N. T.)

JUEVES 27 DE MAYO

ESTRENO

de la insuperable producción cinematográfica, debida al genio de Jacinto Benavente

El bailarín y el Trabajador

El mejor reparto de estrellas

ROBERTO REY

ANA MARIA CUSTODIO

ANTONITA COLOME

ETC. ETC.

completará el programa el estreno de la revista musical española

Don Viudo de Rodríguez por Amparo Taberner, Aladi y Lepe.

Se aguarda con expectación la sesión de mañana

IMPRESION

Ginebra. — Mañana se discutirá el requerimiento de España. Hay enorme expectación por el señor Alvarez del Vayo. La atmósfera en Ginebra es francamente favorable a España. En los círculos franceses se subraya este cambio respecto a España. Madame Taboulin en «L'Oeuvre» dice que apueta por los republicanos españoles.

LA SESION DE MANANA

Ginebra. — El requerimiento del Gobierno español a la Sociedad de Naciones será objeto de una discusión pública ante el Consejo de la Sociedad de Naciones mañana a las cinco de la tarde.

Las delegaciones interesadas no saben aún de un modo definitivo si el debate terminará votándose una solución con una declaración del presidente del Consejo de la Sociedad de